

ли в первой подгруппе. Уверенное выступление команды связывают с приходом в коллектив на должность главного тренера

Е. Лемешко. Матчи «Торпедо» проводят на заводском стадионе «Коммунар» (12 тысяч зрителей).

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗАРЯ-МАЛС»

Луганск

Главный тренер — А. Кукусов
Начальник команды — А. Шагидин
Тренеры — А. Шакун, В. Кузнецов

A. Никитин B. Фурсов
B. Серченко T. Гусейнов
I. Фокин A. Сезидов
B. Михитин C. Мирошников
F. Литвинов B. Мазур
B. Бедный B. Александров
C. Ярмолич O. Самойлов
D. Кара-Мустафа B. Махонин
A. Коробченко B. Кийн
A. Андрощук C. Мазур
Ю. Колесников I. Степанищев

«ТОРПЕДО»

Запорожье

Главный тренер — Е. Лемешко
Начальник команды — А. Колесников
Тренер — В. Атаманюк

I. Монсов C. Ульянов
P. Тимченко B. Захарченко
G. Жилкин I. Якубовский
A. Бондаренко A. Никифоров
A. Нефедов B. Цюра
I. Черкун C. Сидоркин
Ю. Галозкин I. Рахаев
C. Зайцев A. Зеец
I. Товакч R. Бондаренко
A. Мареев A. Волков
Ю. Бакалов

Запишите для себя

Судейская бригада

Счет матча _____ в пользу _____

Мячи забили



Высшая лига:
сегодня
встречаются



Вниманию
любителей
футбола!

Сегодня матчем луганской «Заря-МАЛС» и запорожского «Торпедо» завершаются игры первого круга осенне-весеннего чемпионата Украины среди команд высшей лиги на стадионе «Авангард». Непрвично долго будет перерыв. Однако мы надеемся, что за это время луганские болельщики не потеряют интерес к своей команде.

«Заря-МАЛС» — «Торпедо»
«Нива» — «Верес»
«Буковина» — «Металлист»
«Кремень» — «Таврия»
«Металлург» — «Кривбасс»
«Карпаты» — «Шахтер»
«Черноморец» — «Динамо»
«Волынь» — «Днепр»

Программа подготовлена СП «Футбольный клуб «МАЛС».
Автор-составитель Игорь МИЛЮТИН.
Ответственный за выпуск Александр ШИРШОВ.

Луганск, облатипография — 1992. Тираж 500. Заказ 7300.



football.lg.ua

22 ноября 1992 года

«ЗАРЯ-МАЛС»
Луганск

«ТОРПЕДО»
Запорожье

Начало матча в 16 часов
Действителен 7-й талон абонемента



ря-МАЛС», выигрывая на своем поле, проигрывала матчи на выезде.

В чем же причина того, что в глазах болельщиков коллектив стал как бы домашней командой? Причин много. Во-первых, стабильность состава. Это в последних играх, с приходом пополнения, тренеры имеют возможность подбирать состав игроков, который бы отвечал их требованиям. Во-вторых, игра линий. Много упреков было сказано в адрес полузащиты. Мы сами видели как даже в матчах на своем поле команда отдавала середину поля соперникам. Образовывалась своеобразный вакуум.

Кроме того, средняя линия часто не успевала поддержать нападение, быстро вернувшись помочь обороне.

Кстати, о защите. К ней тоже большие претензии. Много хлопот доставила тренерам проблема «чистильщика». Разных игроков пробовали на это место — Литвинова, Мирошнико, Мазура. Мне кажется, что лучше всех с этой обязанностью справился Мазур.

Если говорить о нападении, то их нельзя обвинять в том, что как Севидов, так и Гусейнов не двигаются. Движения много. Однако не всегда это движение приносит необходимый результат. Причина? У наших форвардов еще достаточно технического брака в работе с мячом. Кроме того, в последних матчах Гусейнов стал менее активен. Будем считать, что спортсмен немного устал. И эта усталость пройдет.

Вообще в последних матчах сдали свои позиции Фокин, Бедный. Именно этим можно объяснить то, что в линиях образовывались пропалы. А все вместе взятое и привело к тому что сегодня «Заря-МАЛС» занимает в табличке чемпионата довольно скромное место.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

Футбольный клуб «Торпедо» защищает спортивную честь одного из самых крупных предприятий не только Запорожья, но и Украины — автомобильного завода «Коммунар». Здесь рождаются знаменные «Гаврины». Долгое время автомобилисты выступали во второй лиге чемпионата

СССР. Однако после того, как Федерация футбола Украины отделилась от Федерации футбола СССР и в этом году стала проводить свой национальный чемпионат, «Торпедо» получило путевку в высшую лигу. В весенне-летнем первенстве Украины игра-

ли в первой подгруппе. Уверенное выступление команды связывают с приходом в коллектив на должность главного тренера

Е. Лемешко. Матчи «Торпедо» проводят на заводском стадионе «Коммунар» (12 тысяч зрителей).

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗАРЯ-МАЛС» Луганск

Главный тренер — А. Куксов
Начальник команды — А. Шигидин
Тренеры — А. Шакун, В. Кузнецов
А. Никитин В. Фурсов
В. Серченко Т. Гусейнов
И. Фокин А. Севидов
В. Микитин С. Мирошкин
Г. Литвинов В. Мазур
В. Бедный В. Александров
С. Ярмолич О. Самойлов
Д. Карап-Мустафа В. Махонин
А. Коробченко В. Киян
А. Андronук С. Мазур
Ю. Колесников И. Степанищев

«ТОРПЕДО» Запорожье

Главный тренер — Е. Лемешко
Начальник команды — А. Колесников
Тренер — В. Атаманюк
И. Моисеев С. Ульянов
П. Тимченко В. Захранченко
Г. Жилакин И. Якубовский
А. Бондаренко А. Никифоров
А. Нефедов В. Цюра
И. Черкуп С. Сидоркин
Ю. Газюкин И. Рахаев
С. Зайцев А. Засец
И. Токач Р. Бондаренко
А. Мареев А. Волков
Ю. Бакалов

Запишите для себя

Судейская бригада

Счет матча _____ в пользу _____

Мячи забили _____



Высшая лига:
сегодня
встречаются



Вниманию
любителей
футбола!

Сегодня матчем луганской «Заря-МАЛС» и запорожского «Торпедо» завершаются игры первого круга осенне-весеннего чемпионата Украины среди команд высшей лиги на стадионе «Авангард». Непрвечно долгим будет перерыв. Однако мы надеемся, что за это время луганские болельщики не потеряют интерес к своей коман-

«Заря-МАЛС» — «Торпедо»
«Нива» — «Верес»
«Буковина» — «Металлист»
«Кремень» — «Таврия»
«Металург» — «Кривбасс»
«Карпаты» — «Шахтер»
«Черноморец» — «Динамо»
«Волынь» — «Днепр»

Программа подготовлена СП «Футбольный клуб «МАЛС».
Автор-составитель Игорь МИЛОТИН.
Ответственный за выпуск Александр ШИРШОВ.

Луганск, областная газета — 1992. Тираж 500. Заказ 7300.

СТАРЫЙ ТУР ЗА ТУРОМ

Ноябрь оказался самым напряженным для «Зари-МАЛС». Пять матчей чемпионата Украины среди команд высшей лиги и один кубковый. Все пять игр можно считать решающими для коллектива. От их результатов зависило не только турнирное положение команды, но и авторитет ее среди болельщиков.

Итак,

ЛУГАНСК

«ЗАРЯ-МАЛС» (Луганск) — «КРЕМЕНЬ» (Кременчуг) — 2:1 (0:1), Луганск, стадион «Авангард», 3500 зрителей.

СУДЬИ: А. Пютон (Фастов), В. Гордиенко, М. Малаховский (оба Днепропетровск).

«ЗАРЯ-МАЛС»: Никитин, Фокин, Мирошкин (Бедный, 65), Мазур, Степанищев, Коробченко, Фурсов (Самойлов, 85), Александров, Севидов, Гусейнов.

«КРЕМЕНЬ»: Сиротин, Сушко, Лукаш, Макогон, Поляков, Махния, Янковский, Золотницкий (Руленко, 71), Данилкин, Жабченко, Бобыляк (Коновалчук, 73).

ГОЛЫ: Янковский (34), Степанищев (51), Фурсов (85, с пенальти).

ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ: Фурсов, Макогон, Поляков.

УДАЛЕНЫ: Поляков.

Понятно волнение ребят нетрудно. Игры для команды складываются трудновато. Цена каждого очка приобретает особую значимость. Поэтому и волновались перед болельщиками. Хотя игроков нельзя упрекнуть в отсутствии инициативы. Они атаковали, наносили удары во ворота, но попадали в защитников. Соперники, как в хоккее, подставляли себя под удары.

Обидный для защиты забили гости мяч в ворота Никитина. Выбрасывали аут, наша оборона еще не успела как следует разобрать игроков «Кременя». Этими и воспользовался Янковский. Он падением проткнул мяч в ворота.

Первый тайм не принес никаких изменений, и команды ушли на перерыв при счете 1:0 в пользу гостей.

Степанищев красиво отквитал гол. Сам обработал мяч и неожиданно ударил по воротам. А за пять минут до окончания



матча вышел один из голкиперов «Кременя» Севидов и Сиротину ничего не оставалось делать как «снести» нашего нападающего. Арбитр справедливо показал на 11-метровую отметку, и Фурсов выиграл дузль у вратаря гостей — 2:1. С таким результатом и закончился этот матч.

СИМФЕРОПОЛЬ

«ТАВРИЯ» (Симферополь) — «ЗАРЯ-МАЛС» (Луганск) — 2:1 (1:1), Симферополь, стадион «Локомотив», 2100 зрителей.

СУДЬИ: В. Пынных, Е. Канана, В. Звягинцев (все Донецк).

«ТАВРИЯ»: Колесов, Шевченко (Постянов, 67), Гурченко, Головко, Волков, Воронежский (Вишняускас, 46), Опарин, Гетиков, Новиков, Гайдаш, Шехматов.

«ЗАРЯ-МАЛС»: Никитин, Микитин, Фокин, Мирошкин, Мазур, Степанищев, Коробченко, Литвинов (Самойлов, 67), Александров, Севидов, Гусейнов (Кара-Мустафа, 47).

ГОЛЫ: Опарин (22), Гусейнов (27), Гайдаш (55).

Тренеры доволны игрой команды, но не довольны результатом. Было все: пасы, переводы мяча, игра в стенку, движение. Но команда проиграла. И при том до смешного как-то глупо. По существу все

три мяча забили наши ребята. Посудите сами. На 22-й минуте хозяева пробили штрафной, но мяч от нашего защитника влетел в ворота.

А на 27-й минуте симферопольцы перемудрили. Они пытались сделать искусственное положение вне игры. Но немного опоздали. Севидов удачно отдал пас по ходу Гусейнову и тот, не сбавляя скорости, ворвался в штрафную площадку, вышел один на один с голкипером и установил равенство — 1:1.

Что касается второго гола, забитого в ворота «Зари-МАЛС», то и в этой ситуации мы сами его забили в собственные ворота. Никитин парировал удар, но мяч попал в ногу одному из наших защитников и влетел в ворота — 2:1. До окончания встречи счет не изменился. Хотя мог измениться в пользу нашей команды. Севидов трижды имел 100-процентные возможности поразить ворота хозяев поля. Но, к сожалению, не сумел воспользоваться удобными моментами. Обидно, конечно,

ЛУЦК

«ВОЛЫНЬ» (Луцк) — «ЗАРЯ-МАЛС» (Луганск) — 4:2 (1:0). Луцк, стадион «Авангард», 2400 зрителей.

СУДЬИ: А. Ануфреев, С. Сельменский, В. Бабич (все Ужгород).

«ВОЛЫНЬ»: Леарук, Полищук (Слука, 64), Антонюк, Федюков, Польский, Дицк (Курликовский, 65), Зуб, Федецкий, Богунов, Вовчук (Тепилов, 46), Филонюк.

«ЗАРЯ-МАЛС»: Серценко, Микитин, Фокин, С. Мазур, В. Мазур, Степанищев, Коробченко (Бедный, 64), Фурсов, Александров, Севидов, Самойлов (Кара-Мустафа, 56).

ГОЛЫ: Федецкий (29), Тепилов (49, 59), Дицк (59), Фурсов (55, с пенальти), Бедный (75).

ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ: Самойлов.

На этот раз тренерам не понравился не только результат, но и сама игра команды. И дело не в том, что зима неожиданно вступила в свои права (пошел снег). Просто наши ребята проиграли соперникам не только техничко-тактически, но и физически.

Парадоксально, но факт. «Заря-МАЛС» больше атаковала. Находясь в гостях, она играла не из обороны. Луцкие футболисты преимущественно действовали на контратаках. И добивались успеха. Дело в том,

что наши ребята увлекались атакой, вперед шли не только нападающие, полузащитники, но и защитники. Довести до конца атаку не удавалось, хозяева перехватывали мяч, быстро шли вперед. Наши не успевали возвращаться и...

Если первый мяч, забитый в ворота «Зари-МАЛС», можно списать на погоду (мяч скользнул по снегу, изменил направление), то последующие три гола полностью на совести наших футболистов. За десять минут команды четыре раза начинали игру с центра поля. По существу эта десятинунктная решила исход борьбы в пользу «Волыни». И гол, забитый Бедным за 15 минут до окончания матча, был слабым утешением для «Зари-МАЛС».

Вот так и завершился этот поединок на выезде. Но впереди был еще один экзаменатор — «Днепр».

ДНЕПРОПЕТРОВСК

«ДНЕПР» (Днепропетровск) — «ЗАРЯ-МАЛС» (Луганск) — 4:0 (0:0) Днепропетровск, стадион «Метеор», 1000 зрителей.

СУДЬИ: И. Филибин, И. Ищенко, В. Федоренко (все Хмельницкий).

«ДНЕПР»: Медян, Юдин, Боженар, Дерявко, Чухлеба, Полушкин (Михаленко, 78), Поклебаев, Яковенко (Багмут, 81), Захаров, Москвич (Коновалов, 46), Думенко.

«ЗАРЯ-МАЛС»: Никитин, Микитин, Фокин, С. Мазур, В. Мазур, Степанищев, Коробченко, Фурсов (Литвинов, 66), Александров, Севидов, Гусейнов.

ГОЛЫ: Дерябко (72), Михаленко (78), Поклебаев (79), Захаров (83).

ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ: Боженар.

На 19-й минуте Севидов вышел один из одиннадцати с вратарем «Днепра», но защитник Боженар задержал нашего форварда руками, за что получил желтую карточку. Дать пенальти Филибин не решился. Все таки хозяева — лидеры.

Перед матчем прошел снег. Говорить о какой-то технике — глупо. Так же неуместно говорить и о тактике. Хозяевам повезло. Они победили с довольно крупным счетом, хотя и не превосходили гостей, не показали хорошей игры как лидеры чемпионата. Конечно, поражение «Заря-МАЛС» не красит команду. Но сейчас с приходом новых игроков они только начинают, как говорят, вписываться в коллектив.

три мяча забили наши ребята. Посудите сами. На 22-й минуте хозяева пробили штрафной, но мяч от нашего защитника влетел в ворота.

А на 27-й минуте симферопольцы пересудили. Они пытались сделать искусственное положение вне игры. Но немного опоздали. Севидов удачно отдал пас по ходу Гусейнову и тот, не сбавляя скорости, ворвался в штрафную площадку, вышел один на один с голкипером и установил равновесие — 1:1.

Что касается второго гола, забитого в ворота «Зари-МАЛС», то и в этой ситуации мы сами его забили в собственные ворота. Никитин нарировал удар, но мяч попал в ногу одному из наших защитников и влетел в ворота — 2:1. До окончания встречи счет не изменился. Хотя мог измениться в пользу нашей команды. Севидов трижды имел 100-процентные возможности поразить ворота хозяев поля. Но, к сожалению, не сумел воспользоваться удобными моментами. Обидно, конечно.

ЛУЦК

«ВОЛЫНЬ» (Луцк) — «ЗАРЯ-МАЛС» (Луганск) — 4:2 (1:0). Луцк, стадион «Авангард», 2400 зрителей.

СУДЬИ: В. Анифер, С. Сельменский, В. Бабич (все Харьков).

«ВОЛЫНЬ»: Леарнук, Полищук (Слуха, 64), Антонюк, Федюков, Польный, Дыккий (Куряникский, 65), Зуб, Федецкий, Богунов, Вовчук (Тепилов, 46), Филонюк.

«ЗАРЯ-МАЛС»: Серченко, Микитин, Фокин, С. Мазур, В. Мазур, Степанищев, Коробченко, Фурсов (Литвинов, 66), Александров, Севидов, Гусейнов.

ГОЛЫ: Федецкий (29), Тепилов (49, 59), Дыккий (56), Фурсов (55, с пенальти), Бедный (75).

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ: Самойлов.
На этот раз тренерам не понравился не только результат, но и сама игра команды. И дело не в том, что зима неожиданно вступила в свои права (пошел снег). Просто наши ребята проиграли соперникам не только техническо-тактически, но и физически.

Парадоксально, но факт. «Заря-МАЛС» больше атаковала. Находясь в гостях, она играла не от обороны. Луцкие футболисты преимущественно действовали на контратаках. И добивались успеха. Дело в том,

что наши ребята увлекались атакой, вперед шли не только нападающие, полузашитники, но и защитники. Довести до конца атаку не удавалось, хозяева перехватывали мяч, быстро шли вперед. Наши не успевали возвращаться и...

Если первый мяч, забитый в ворота «Зари-МАЛС», можно списать на погоду (мяч скользнула по снегу, изменил направление), то последующие три гола полностью на совести наших футболистов. За десять минут команды четыре раза начали игру с центра поля. По существу эта десятиминутка решила исход борьбы в пользу «Волыни». И гол, забитый Бедным за 15 минут до окончания матча, был слабым утешением для «Зари-МАЛС».

Вот так и завершился этот поединок на выезде. Но впереди был еще один экзаменатор — «Днепр».

ДНЕПРОПЕТРОВСК

«ДНЕПР» (Днепропетровск) — «ЗАРЯ-МАЛС» (Луганск) — 4:0 (0:0) Днепропетровск, стадион «Метеор», 1000 зрителей.

СУДЬИ: И. Фиблин, И. Ищенко, В. Федоренко (все Харьковский).

«ДНЕПР»: Медян, Юдин, Боженар, Дерявко, Чухлеба, Полукин (Михаленко, 78), Пояхлев, Яковенко (Багмут, 81), Захаров, Москвич (Коновалов, 46), Думенко.

«ЗАРЯ-МАЛС»: Никитин, Микитин, Фокин, С. Мазур, В. Мазур, Степанищев, Коробченко, Фурсов (Литвинов, 66), Александров, Севидов, Гусейнов.

ГОЛЫ: Дерявко (72), Михаленко (78), Пояхлев (79), Захаров (83).

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ: Боженар.

На 19-й минуте Севидов вышел один на один с вратарем «Днепра», но защитник Боженар задержал нашего форварда руками, за что получил желтую карточку. Дать пенальти Фиблин не решился. Все таки хоккеисты — лидеры.

Перед матчем прошел снег. Говорить о какой-то технике — глупо. Так же неуместно говорить и о тактике. Хозяевам повезло. Они победили с довольно крупным счетом, хотя и не превосходили гостей, не показали хорошей игры как лидеры чемпионата. Конечно, поражение «Зари-МАЛС» не красит команду. Но сейчас с приходом новых игроков они только начинают, как говорят, вписываться в коллектив.

ТАБЛИЦА

чемпионата Украины по футболу
(высшая лига)

Положение на 16 ноября 1992 года

	И	В	Н	П	Р—М	О
«Днепр»	14	9	3	2	27—11	21
«Шахтер»	14	8	4	2	24—10	20
«Динамо»	14	7	5	2	18—7	19
«Черноморец»	14	7	2	5	20—19	16
«Буковина»	14	6	4	4	16—7	16
«Металлист»	14	6	4	4	23—16	16
«Таврия»	14	6	2	6	14—17	14
«Волынь»	14	6	2	6	19—25	14
«Металлург»	14	5	4	5	18—17	14
«Карпаты»	14	5	4	5	19—19	14
«Кривбасс»	14	5	3	6	14—18	13
«Заря-МАЛС»	14	4	2	8	11—26	10
«Кремень»	14	3	4	7	9—22	10
«Верес»	14	4	1	9	14—24	9
«Торпедо»	14	3	3	8	15—19	9
«Нива» Три.	14	3	3	8	7—11	9



НАШ КОММЕНТАРИЙ

ПОКА НЕ В НАШУ ПОЛЬЗУ

К ИТОГАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ
«ЗАРИ-МАЛС» В ПЕРВОМ КРУГЕ
ЧЕМПИОНАТА УКРАИНЫ
СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ

Думаю, не стоит комментировать таблицу. Болельщики и так все ясно. Удовлетворяет ли любителей футбола положение команд перед последним матчем с запорожским «Торпедо»? Конечно, нет. Недовольны мы с вами, недовольны и тренеры, и руководство клуба. Все мы надеялись в начале сезона, что команда успешно проведет первую половину чемпионата. А победа над киевлянами на своем поле еще больше вселяла в нас уверенность в том, что «Заря-МАЛС» именно в таком ключе проведет и другие игры.

Ушатом холодной воды для всех нас стало разгромное поражение команды в Харькове. Думаю, что эти шесть безответных мячей в ворота «Зари-МАЛС» Мазура, затем Александрова, Самойлова, Степанищева, С. Мазура. Команда постепенно укрепляла свою ряды. Все новички выходили на поле, любители футбола име-

осторожность, граничащая с боязнью. И уже все последующие игры дома, не говоря о матчах на выезде, носили на себе черты психологической неуравновешенности.

Каждый раз, разговаривая с тренерами, приходилось слышать одно и то же: у команды проблемы с игроками. Вся тяжесть ложилась на плечи 12–13 футболистов. А они физически не могли выдержать напряжения спортивной борьбы, когда каждое очко потерянное в играх, могло отбросить команду в нижнюю часть турнирной таблицы.

Вот тогда и начался лихорадочный поиск футболистов, которые могли бы составить конкуренцию за место в основном составе. Вначале любители футбола увидели нечто на поле в составе «Зари-МАЛС» Мазура, затем Александрова, Самойлова, Степанищева, С. Мазура. Команда постепенно укрепляла свои ряды. Все новички выходили на поле, любители футбола име-